



Прокуратура  
Российской Федерации

Прокуратура  
Красноярского края

Канская  
межрайонная прокуратура

ул. 30 лет ВЛКСМ, 9,  
г. Канск,  
Красноярский край, 663600

13.03.2023 № 7-01-2023  
**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

Об устранении нарушений законодательства о безопасности дорожного движения, в том числе содержания улично-дорожной сети в зимний период, бюджетного законодательства

Канской межрайонной прокуратурой с привлечением Отдела ГИБДД МО МВД России «Канский» проведена проверка содержания улично-дорожной сети в зимний период, по результатам которой установлено следующее.

В соответствии с п. 1 ст. 1 Закона Красноярского края от 01.12.2014 № 7-2880 «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края», п. 1.5 ст. 7 Устава Краснокурышинского сельсовета к ведению сельского поселения отнесены дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Аналогичные положения закреплены в Федеральном законе от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» согласно п. 8 ст. 6 которого, кроме того, автомобильные дороги общего и необщего пользования в границах населенных пунктов отнесены к собственности поселений.

В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» содержание и ремонт дорог должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Соответствие состояния дорог техническим регламентам и другим нормативным документам,

ВА № 012729

вх 122  
22.03.2023

относящимся к обеспечению безопасности дорожного движения, удостоверяется актами контрольных осмотров либо обследований дорог.

26.09.2017 приказом Росстандарта № 1245-ст был утвержден ГОСТ Р 50597-2017 «Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля».

Государственный стандарт устанавливает требования к параметрам и характеристикам эксплуатационного состояния (транспортно-эксплуатационным показателям) автомобильных дорог общего пользования, улиц и дорог городов и сельских поселений, железнодорожных переездов, допустимого по условиям обеспечения безопасности дорожного движения, методам их контроля, а также предельные сроки приведения эксплуатационного состояния дорог и улиц в соответствие его требованиям. Требования стандарта направлены на обеспечение безопасности дорожного движения, сохранение жизни, здоровья и имущества населения, охрану окружающей среды.

Пунктом 8.1 ГОСТ Р 50597-2017 установлено, что на покрытии проезжей части дорог и улиц не допускаются наличие снега и зимней скользкости.

Во время снегопада и (или) метели и до окончания снегоочистки на проезжей части дорог категорий IA-III допускается наличие рыхлого (талого) снега толщиной не более 1 (2) см, на дорогах категории IV - не более 2 (4) см, на всех группах улиц - 5 см. (п. 8.2 ГОСТ Р 50597-2017).

Вместе с тем, из информации, поступившей в прокуратуру из Отдела ГИБДД МО МВД России «Канский» следует, что 06.03.2023 в 10:00 час. на всем протяжении ул. Центральная с. Красный Курыш на проезжей части дороги допущено наличие зимней скользкости (снежный накат), что является нарушением п. 8.1 ГОСТ Р 50597-2017.

В соответствии со ст. 34 БК РФ принцип эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).

Согласно п. 1 ст. 179.4 БК РФ дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. К дорожным фондам относятся Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации и муниципальные дорожные фонды.

Пунктом 5 ст. 179.4 БК РФ установлено, что муниципальный дорожный фонд создается в муниципальных образованиях, органы местного самоуправления которых решают вопросы местного значения в сфере дорожной деятельности, решением представительного органа муниципального образования (за исключением решения о местном бюджете).

Вместе с тем, денежные средства администрацией сельсовета, в нарушение п. 2 ст. 86, ст. 179.4 БК РФ как органом, ответственным за финансирование дорожной деятельности, на содержание автомобильных дорог общего пользования не реализованы, так как по результатам проверки ОГИБДД МО МВД России «Канский» на территории Краснокурышинского сельсовета допущено наличие снега (рыхлого снега, талого снега) и зимней скользкости (стекловидный лед, гололед, уплотнённый снег, снежный накат), однако решением Краснокурышинского сельского Совета депутатов от 15.12.2022 № 44-93 «О бюджете Краснокурышинского сельсовета Канского района на 2023 и плановый период 2024-2025 годов» предусмотрены денежные средства на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (счет средств дорожного фонда) в рамках основных мероприятий муниципальной программы «Обеспечение жизнедеятельности и развитие территории муниципального образования Краснокурышинского сельсовета Канского района Красноярского края».

Таким образом, администрация Краснокурышинского сельсовета не выполнила требования бюджетного законодательства и законодательства о безопасности дорожного движения.

Причиной допущенных нарушений является ненадлежащее исполнение служебных обязанностей должностными лицами администрации Краснокурышинского сельсовета.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 6, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя Канской межрайонной прокуратуры, о времени и месте рассмотрения которого заблаговременно уведомить прокуратуру. Принять конкретные меры к устранению нарушений, указанных в настоящем представлении и недопущению подобных нарушений впредь.
2. Рассмотреть вопрос об ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.
3. О принятых мерах по устранению допущенных нарушений федерального законодательства и их результатах сообщить в Канскую межрайонную прокуратуру в письменном виде в течение месяца со дня внесения представления, с приложением копий соответствующих документов.

И.о. прокурора –  
заместитель прокурора

советник юстиции  
А.В. Никитин, тел. 8 (39161) 3-24-88, А.Ю. Ленева, тел. 8 (39161) 3-24-88

П.В. Бондаренко